
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU REGROUPEMENT PÉDAGOGIQUE 

INTERCOMMUNAL (RPI)  RONTIGNON-NARCASTET 
LUNDI 18 MARS 2024 18H 

 

Étaient présents 

Les parents d'élèves délégués  ........:  Mmes Laroche, Laquière, et Godard pour l’école de Rontignon,  
                                                    Mmes Rodrigues et Gentillet pour l’école de Narcastet. 

Pour la municipalité de Narcastet ....:  Mme Molesin 

Pour la municipalité de Rontignon ...:  M. Dudret, Mme Del Regno  

Les enseignantes ........................:  Mmes Orine et Touyarou pour l’école de Narcastet, 
                                                    Mmes Barrière et Riutort pour l’école de Rontignon. 

Excusés : M Casana (IEN), M Faux (maire de Narcastet), Mme Lapuyade, Mme Pitaval, Mme Fintoni, Mme Bonhomme, Mme Déléris 

Invitée Mme Binot (présidente de l’A.P.E) présente pour le point 5 de l’ordre du jour.  

 

Ordre du jour:  

 

 Effectifs rentrée 2024 

 Mise à jour et avancement des projets pédagogiques 2023-2024 

 Financement de ces projets – Subventions des municipalités 

 Programme pHARe 

 Fête de l’école  

 Points mairies de Rontignon et de Narcastet 

 

1. Effectifs rentrée 2024 : 

 

Effectif prévisionnel du RPI à la rentrée 2024 :  

PS MS GS CP 

16 15 13 21 

CE1 CE2 CM1 CM2 

16 18 12 19 

 

Total Rontignon : 65 (moyenne : 21,66 par classe) 

Total Narcastet : 65 (moyenne : 21,66 par classe) 

Total RPI : 130 soit une moyenne de 21,66 par classe. 

Il faudra affiner les effectifs au mois de juin pour réaliser les répartitions.   

Les effectifs sont en constante évolution. Pour la rentrée 2024, il n’y a pas de fermeture 

envisagée.  

La répartition des classes sera la même que cette année. 

 

2.  Mise à jour et avancement des projets pédagogiques 2023-2024 

 

Projets à l’école de Rontignon : en cours de réalisation et à venir 

   

 Projet Danse : cette année, le projet dans débutera au mois de mai. 

Véronique Constant, qui co-intervenait ces deux dernières années avec Sara, sera la seule 

intervenante. 

Elle viendra deux séances par semaine à compter du mardi 21 mai jusqu’au jeudi 13 juin. 



 Projet vélo : comme l’année dernière, le Club Béarn VTT de Narcastet a 

accepté de mettre à disposition pour 4 séances un éducateur sportif, le même que les années 

passées, avec une participation de 5 euros par enfant. 

Nous reprendrons lors d’une deuxième séance dans la semaine, les exercices proposés par cet 

éducateur. 

Je remercie les parents qui ont passé cette année l’agrément vélo. Ils sont au nombre de 6 et ils 

pourront ainsi nous accompagner lors de la sortie avec les trois classes sur la voie verte avec un 

pique-nique à l’issue de notre balade. 

La sortie aura certainement lieu le vendredi 5 juillet, jour de la sortie des classes. Ce jour-là, le 

pique-nique sera fourni par la cantine. 

  

 Sorties 1,2,3 Pestacles à Uzos.  

Nous irons voir 3 spectacles différents : 

 La petite goutte d’eau qui avait soif de liberté pour la classe de Claire, le mardi 21 

mai à 14h30 ; 

  La grosse faim de P’Tit bonhomme pour la classe de Rosine le mardi 21 mai à 

14h30 ; 

 Pierre et le Loup pour les CP de la classe d’Isabelle le jeudi 23 mai à 14h30. 

 

 Projet « Jardin » : nous poursuivons notre projet jardin. 

En décembre, nous avons planté des bulbes dans nos lasagnes et ils commencent à fleurir ! 

Le mardi 5 mars, nous sommes retournés aux serres de Rontignon pour faire des semis de radis, 

petits-pois et navets qui seront ensuite plantés dans nos lasagnes le mois prochain. 

 

 Projet « chorale des sports » : pour la classe de GS-CP.  

Nous préparons un répertoire sur le thème du sport. Les écoles étant regroupées par secteurs, 

nous sommes associés avec les écoles de Bordes, Baliros et Haut-de Bosdarros. Un concert aura 

lieu fin mai (la date et le lieu seront fixés très prochainement). Marie-Hélène Larricq, 

conseillère pédagogique de musique cherche des salles gratuites avec gradins. La salle du 

Sporting d’Este est évoquée ainsi que l’école de commerce de Pau, qui dispose d’un amphi. 

Nous allons lui transmettre les infos. 

 

 Projet « Découverte des sports » : la classe d’Isabelle a pu bénéficier depuis 

le retour des vacances de Noël de l’intervention deux fois par semaine d’un éducateur sportif du 

P’tit Club pour découvrir les sports suivants : tir à l’arc (5 séances), hockey (6 séances), tennis 

(4 séances). 

 Projet « Rugby » : les trois classes ont  bénéficié de 6 interventions chacune 

de rugby grâce à un éducateur sportif du club de rugby de Bizanos. 

Les enfants ont adoré ! Une rencontre aura lieu avec d’autres écoles fin juin. 

 

 Piscine : les séances vont débuter le lundi 25 mars pour 9 séances, nous irons 

deux jours par semaine, le lundi après-midi et le jeudi matin pour les GS de la classe de Claire 

et pour la classe d’Isabelle. Claire prendra en charge le groupe avec 3 parents qui ont 

l’agrément. Les élèves de PS lors des séances de piscine seront pris en charge par Isabelle. 

 
 Cinéma : le lundi 8 janvier nous sommes allés voir « Ernest et Célestine » et 

nous retournerons le mardi 30 avril pour notre dernière séance, un ciné concert. 

 



 Sortie Le P’tit Ranch : en cette année olympique, nous avons décidé de faire 

découvrir aux enfants l’équitation. Nous nous rendrons le jeudi 23 et vendredi 24 mai (un 

groupe de 30 enfants par jour) au centre équestre de Narcastet pour la journée entière. 

 
 Sortie Accrobranches : nous irons aussi au parcours d’accrobranches de 

Bosdarros soit le vendredi 24 mai et le vendredi 31 mai  soit le vendredi 24 et le lundi 27 mai 

(un groupe de 30 enfants par jour). Les dates sont à préciser. Les parents devront penser à  

annuler les réservations des repas. Un mot sera fait pour les en informer. 

 

Projets à l’école de Narcastet : 

 

Projets déjà réalisés : 

 Echecs : Projet commun aux 3 classes : 6 séances d'1 h pour chaque classe avec un 

intervenant, Samy, animateur de l’Association "Ecole d’Echecs du Béarn" conclues par un 

tournoi organisé le 15 octobre 2023 au foyer de Narcastet. 

EPS : 

 Rugby : les élèves de CE2-CM1 ont profité de l’intervention d’Enzo, éducateur à la 

Section Paloise.  

 Danse : les élèves de CE1 ont profité de l’intervention de Véronique, professeur de 

danse.  

 Cross du collège, le mardi 17 octobre 2023 pour les élèves de CM1-CM2 

 Ekiden, le mardi 14 novembre 2023 pour les élèves de CM1-CM2 

Spectacles : 

 1,2,3 Savane le 15 septembre pour les classes de CE1 et de CE2-CM1 

 Noël au Québec le 15 décembre pour les classes de CE1 et de CE2-CM1  

 La tête ailleurs le mardi 16 janvier pour les CM1-CM2.  

Sciences : 

 3 interventions de l’association Ecocène : L'eau d'ici  

 

 

Projets en cours de réalisation et à venir : 

EPS : 

 Natation : Les classes de CE1 et de CE2-CM1 (soit 40 élèves) se rendent à la piscine de 

Nay, sur la période allant du 29 janvier au 22 mars 2023, pour 10 séances de natation.  

Le lundi de 9h45 à 10h25 

Le jeudi de 14h45 à 15h25 

 Les enfants danseurs pour les classes de CE1 et de CE2-CM1, spectacle le lundi 13 mai à 

l’Espace James Chambaud de Lons.  

 Rugby : Les 2 classes restantes participeront à des séances de balle ovale, rugby touché 

avec des entraîneurs de la Section Paloise. La classe de CM1-CM2 est inscrite à une 

rencontre.  

 Orientation : rencontre Orientation à Pau après un cycle d’apprentissage à l’école pour 

les élèves de CE1.  

Arts et littérature : 

 Rencontre avec l’illustrateur Régis Lejonc : intervention de Marie-Paule Fontano, 

Coordinatrice Réseau Lecture Publique à Nay, en amont. Venue de Régis Lejonc à 

l’école le vendredi 17 mai pour 2 ateliers : une partie rencontre/échanges autour des 



livres et du métier d'illustrateur et un atelier de pratique. Ce projet concerne les classes 

de CE1 et de CE2-CM1.  

Musique :  

 Jazz in school : Répétition dans l’année de 10 chants. Concert avec d’autres écoles au 

Zénith de Pau le vendredi 14 juin.  

 Percussions : projet Voyage en percussions avec le GAM, école de musique à Pau.  

5 ateliers d’1 heure pour chacune des 3 classes en demi-groupe : 1 séance de découverte puis 4 

séances de création autour de la percussion instrumentale et corporelle. Restitution lors de la 

fête des écoles du RPI. 

Education civique et Morale 

 Dessin contre la faim : les élèves des classes de CE1 et de CE2-CM1 participent au projet.  

 Service sanitaire : Interventions dans les classes d’élèves infirmières et infirmiers dans le 

cadre de leur service sanitaire sur le thème des émotions en CE1, et en éducation 

sexuelle en CM1-CM2.  

 Apprendre à porter secours : intervention des pompiers auprès des élèves de la classe 

de CM1-CM2. Les élèves se rendront à la caserne. 

 La semaine de la presse et des médias  (Centre pour l’Education aux Médias et à 

l’Information). Classe de CM1-CM2 

Objectif : accompagner les élèves à comprendre et décrypter l’univers des médias, 

apprendre à vérifier les sources et l’information, développer leur goût pour l’actualité et 

se forger leur identité de citoyen.  

Sortie de fin d’année 

Sortie commune pour les trois classes, à préciser. 

 

3. Financement de ces projets – Subventions des municipalités 

 

Présentation des budgets prévisionnels 

Les demandes de subventions ont été remises par les directrices à chaque municipalité.  

Comme les autres années, il a été demandé 12€ par enfant scolarisé au 1ier janvier dans chaque 

école. 

 

L'APE participe au financement des projets à hauteur 

 De 4265 € pour l'école de Rontignon 

 De 4135 € pour l'école de Narcastet 

 

Pour Rontignon : vote en cours (le 19 mars) 

Pour Narcastet : les 12 euros par enfant sont acceptés. 

 

4. Programme Phare : prévention et lutte contre le harcèlement en milieu scolaire 

 

Le décret du 16 aout 2023 donne les moyens aux directeurs d'école d'apporter une 

réponse nouvelle à certains comportements de la part des élèves, notamment en cas de 

harcèlement : dans les écoles, lorsque le maintien d'un élève constitue un risque pour la santé 

ou la sécurité d'autres élèves malgré la mise en œuvre des mesures arrêtées par le directeur 

d'école, le DASEN peut demander au maire de procéder à la radiation de l'élève et à son 

inscription dans une autre école. 

À l'occasion de la journée nationale de lutte contre le harcèlement, le 9 novembre 2023, 

tous les élèves des écoles à compter du CE2, des collèges et des lycées se sont vu proposer de 

https://www.legifrance.gouv.fr/jorf/id/JORFTEXT000047973978


remplir une grille d’auto-évaluation non nominative visant à évaluer s’ils étaient susceptibles 

d’être victimes de harcèlement scolaire. Aucune situation de harcèlement n’a été décelée lors 

de l’analyse des résultats.  

Une page dédiée à la lutte contre le harcèlement a été mise en place pour les parents 

d’élèves sur le site Eduscol, dans la mallette des parents : 

https://mallettedesparents.education.gouv.fr/parents/ID222/agir-pour-combattre-le-

harcelement 

 

5. Fête de l’école 

Une date a été décidée lors du premier conseil d’école du RPI. La fête des écoles aura lieu le 

vendredi 21 juin 2024. Cette date était la seule qui pouvait convenir (la semaine d’avant, c’est 

le spectacle de Jazz in School, la semaine d’après, c’est la fin des cours, le lendemain, c’est le 

spectacle de danse de Sarah Frossard).  

L’A.P.E a besoin d’aide pour l’installation de la salle et de la kermesse. La possibilité d’avoir 

recours à un traiteur pour le repas est évoquée, afin de soulager les parents de l’A.P.E pour 

l’organisation de la fête. 

 

6. Points mairie 

 

Rontignon 

 Requalification de l'espace public "La Cassourade" : aménagement de jeux dans l'enceinte 
de l'école. Le nouvel aménagement de la Cassourade comprendra : 

 un parcours acrobatique à destination des adolescents (entre les platanes), 

 une passerelle permettant de rejoindre le stade, 

 des tables de pique-nique, des tables pour enfants, 

 un parcours pour les petits (tunnels) à côté de l’école, 

 une tyrolienne, 

 un kiosque avec points de distribution de l'eau et de l'électricité. 

L'éclairage des aires de jeux (plantier, terrain de basket et fronton) sera disponible à la 
demande avec extinction automatique aux horaires d'extinction nocturne de l'éclairage public 
soit 22h00. En cas de manifestation, la possibilité demeure de maintenir l’éclairage public en 
service allumé au-delà de ces horaires. La deuxième partie de l’aménagement (la place de 
l'Ecole) est programmée en 2025. 

Le coût de l'aménagement ressort à 403 789 € TTC. Les subventions de soutien (État, 
département et communauté d'agglomération Pau-Béarn-Pyrénées (CAPBP) s'élèvent à 219 
476 €. Le fonds de compensation de la TVA apporte 55 196 €. Au final, l'autofinancement de la 
commune s'élève à 129 117 €. 

Les principes d’aménagement ont été élaborés avec le concours du CAUE (conseil en 
architecture, urbanisme et environnement) des Pyrénées-Atlantiques. La maîtrise d'œuvre de 
l'opération a été confiée à madame Charlotte Fontan (architecte paysagiste) assisté de 
madame Nathalie Ott (architecte). 

Les entreprises titulaires du marché sont la SAS Laffitte Frères (voirie, réseaux), L'ami des 
Jardins (espaces verts et mobilier), la SARL Altibranche (parcours ludo-acrobatique), la SAS 
PEES (terrassement, gros œuvre et charpente), la SARL A2Si (la passerelle) et Tony Giraud 
Électricité. 

Les plans sont consultables sur le document ci-joint, nommé Cassourade-Rontignon.  

https://mallettedesparents.education.gouv.fr/parents/ID222/agir-pour-combattre-le-harcelement
https://mallettedesparents.education.gouv.fr/parents/ID222/agir-pour-combattre-le-harcelement


 Nouveau secrétaire de mairie à Rontignon. Isabelle Labarthe est partie pour un nouvel 
emploi en vallée d’Ossau. Alexandre Baillon a été recruté pour la remplacer. 

 Fermeture du portillon d'accès à la cour de l'école (garderie périscolaire). Il est demandé 
aux parents d’être vigilants sur la fermeture du portillon d’entrée à l’école. Le portillon doit 
être refermé à chaque passage. 

 Circulation des véhicules sur la place de l'Ecole. Là aussi une vigilance accrue est demandé 

afin d’éviter les accidents sur les parkings. 

 

Narcastet 

 Nouvelle organisation des services (cantine garderie et ménage). 

- Mairie de Narcastet : recrutement d’un agent d’accueil, Ingrid Bertaut, présente 2 

jours par semaine en complément. 

- Catherine Santana a terminé son contrat en décembre 2021. Elle a été remplacée 

par Isabelle Diaz qui fait le ménage, la cantine et intervient aussi au centre de 

loisirs. Elle peut également intervenir en soutien pour le personnel de garderie en 

complément de Solène et d’Amélie. 

 

 Informations diverses  

- Le centre équestre a trouvé un repreneur. Il y aura une continuité des prestations 

proposées, sans fermeture du site. 

- Des travaux auront lieu au pont d’Assat. Une circulation alternée sera mise en 

place du 15 avril au 15 juillet puis une fermeture totale du pont du 15 juillet au 30 

août 2024. 

 

 

Fin de séance à 19h40. 

 

 

 

 

 


